

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП и ГУБСПОДКОМА.

Пятница,
4
1923 г. МАЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Сидоров) № 2.
Телефоны: Редактора—318, Секретаря—478. Конторы и экспедиции—325, Типографии—355.

Процесс сибирской Белогвардейской организации.
Конкурс на лучшего учителя.
КУРСОВАЯ МАГНИТНАЯ АНОМАЛИЯ.
Открыты залежи железной руды, могущие произвести переворот на мировом рынке металлов.

Напоминание партийного съезда.

Международная обстановка... Мы не завтракованы от новых нападий. 12-ый съезд обязал партию не ослаблять внимания к нуждам красной армии и флота.

На повестке дня 12-го съезда (русской) коммунистической партии не стоял отдельный вопрос о красной армии. Тем не менее, красной нитью через весь политический отчет центрального комитета проходила мысль, что ни на одну минуту рабоче-крестьянское правительство и трудящиеся массы не должны забывать о том, что мы находимся в капиталистическом окружении, а поэтому, не имея гарантий от нового военного похода на нас, должны укреплять свои военные силы.

Более, чем когда-либо, это напоминание. Находясь теперь в условиях военной передышки, мы все свое внимание обращаем на фронт хозяйственный. Нельзя, конечно, не приветствовать этот хозяйственный порыв. Он говорит о том, что широкие трудящиеся массы на сей неотвратимый республике полны волей к полной победе на этом фронте, как в свое время на фронтах боевых.

Но есть в этом порыве и некоторый нежелательный момент. Заключается он в том, что, отдаваясь исключительно хозяйству, мы частично начинаем забывать о том, что творится вне нас, начинаем все смотреть со своей колокольни. Это прежде всего отразится на вопросе об укреплении нашей военной мощи.

Многие из нас не учитывают всю сложность международной обстановки. Между тем, судя по событиям, совершающимся за нашим красным рубежом, советская республика совершенно не застрахована от новых попыток интервенции, от новых нападий со стороны капиталистов, когда вся хозяй-

ственная работа может быть, помимо нашей воли, сорвана и придется построиться в боевые колонны.

Об этом напомнил 12-ый съезд партии в своей резолюции по докладу ЦК.

«Съезд поручает ЦК не упускать из виду опасность возможных новых попыток интервенции со стороны наиболее империалистических элементов империалистического лагеря. Чем более осложняется для буржуазии международное политическое положение (русские события и т. п.), чем больше растет международная буржуазная реакция (фашизм) тем более шансов на то, что в определенный момент будет сделана новая попытка военного нажима на СССР»

Это авторитетное мнение съезда—напоминание всей партии, всем советским и профессиональным организациям, что внимание к нашей красной армии не должно ослабевать ни на одну минуту.

Если мы сейчас уже многое сделали для того, чтобы улучшить быт красноармейцев и дать им возможность полностью отдаться учебе, то сейчас же сделать еще больше. Нужно добиться того, чтобы красная армия не испытывала ни в чем нужды. А это возможно сделать только общими усилиями и неослабным вниманием к ней прежде всего со стороны нашей партии.

Вот почему 12-ый съезд обязал всю партию в целом, не пренебрегая совершенно вниманием к нашей красной армии и красному флоту».

Наша томская организация сумеет директиву съезда выполнить в точности!

Отдыхи 1-го мая.

Московская печать о 1 мая.

Праздник борьбы.
МОСКВА. 1. Т. Стеклов в „Известиях“ в статье „Праздник борьбы“ указывает, что первое мая в текущем году празднуется под знаком солидарности международного пролетариата, под знаком борьбы единым фронтом с наступающим капитализмом и угрозой новой войны. Коммунистический Интернационал выкинул лозунг поддержки мирового пролетариата Советской республике. Это необходимо в интересах международного пролетариата и мирового революционного движения. Поддержка Советской республики необходима для успеха международной освободительной борьбы рабочего класса. Нет того рабочего в мире, который не сознает, что до тех пор, пока над Кремлем развевается красное знамя рабочей диктатуры,—международный рабочий пролетариат имеет верную опору в борьбе за будущее, имеет огромные шансы на успех. Вот почему мы твердо знаем, что каждый европейский и американский рабочий, который в этом году будет манифестировать в честь Советской республики, а каждый русский рабочий, который примет участие в праздновании первого мая у нас, в России, одновременно будет манифестировать в пользу международной пролетарской борьбы, в честь мировой социальной революции.

Праздник надежды.
МОСКВА. 1. „Правда“ в передовой пишет: „Красный май—рабочий праздник, оживления, набирающей силы. Может быть, будет еще ненастоящие дни или проносятся снежный буран и ляжет мертвым вельхом распухнувшая земля,—но весна побеждает. Она растопила снег, обратила его в теплый ветер, от которого заплетут деревья,—все это как нельзя лучше символизирует то, чего мы достигли: будущие невгоды, испытания, но революция побеждает. Мы празднуем наш май в такой момент, когда уже начинается подъем вверх. Мы отпразднуем его с тем чувством, которое испытываем, когда отразные испытания уже позади, а впереди стали обозначаться контуры грядущего. Сегодня рабочий праздник, наш праздник радости и надежды».

Основная задача.
МОСКВА. 1. Т. Патаков „Правда“ пишет, что маевка должна стать первой маевкой пролетарского производства. Перейти к работе и крестьянскому стоит основная задача—усиление производительности деятельности и неустанная работа над накоплением. Эту работу можно и должно разрешить только при высочайшем самопожертвовании. Без самопожертвования мы не разрешим этой задачи, а неизбежно пойдём в рабство к иностранному капиталу. Это значит, что задача дня—не увеличение материального благосостояния каждого из нас, а усиление производительности ценной работы и лишения. Только этим путем придет к улучшению условий нашей жизни. Это первое мая победит, как первое мая пролетарского производства.

Новости дня.

БЕРЛИН. 29. Русская делегация, отправляющаяся на ФРАНКФУРТСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ, при переходе голландской границы была АРЕСТОВАНА ГОЛЛАНДСКИМИ ЖАНДАРМАМИ. Арестованные подверглись обыску и были высланы обратно в Германию в сопровождении конвоя. Делегация в составе Юзефовича, Козелева и Чиркова, не добившись у амстердамцев содействия на получение права въезда в Голландию, пыталась без нужных документов пробраться в Голландию, где и была арестована. Член делегации Чирков случайно избежал ареста.

БРЮКЕЛЬ. 29. Социал-демократы отказываются считать коммунистов о коммунистами. Последние выдвинули заявление, в котором указывают, что поведение бурж. демократической социал-демократической партии нарушает основной принцип пролетарской самообороны—объединение масс в борьбе против фашистов, и обращаются к социал-демократическим рабочим с призывом заставить своих вождей не нарушать соглашения между коммунистами и социал-демократами.

ЛОНДОН. 28. На совещании углекопов с шахтоладельцами шахтоладельцы не согласились на увеличение минимума заработной платы и предложили увеличить рабочий день с 7 до 8 часов. Союзники не достигли цели. Напротив, к концу совещания рожь и машинистры промышленной промышленности, где союзники отвергли предложение предпринимателей о повышении ставок и ввели сверхурочные почасно.

Всероссийский церковный собор.

МОСКВА. 2. На открытии Всероссийского церковного собора оглашено обращение высшего церковного управления к советскому правительству, подержанное делегатами собора, в котором выражается признательность правительству за разрешение православному населению путем собора осуществить внутреннее устройство церковной жизни. В декрете об отде-

ПО ГАЗЕТНЫМ СТОЛБЦАМ.

Рожь или пшеница?

По сообщению „Раб. Газеты“ здоровье „тов. урожая“ в текущем году не внушает никаких опасений.

Размеры посевной площади ярового ячменя значительно превзойдут посевную площадь прошлого года.

По сроку же наступления посевной пора и по картине развития весны текущий год можно считать последовавшим за 1891 и 92 неуражайными годами 1893, очень урожайный год.

В связи с этим „Торг-Пром. Газета“ ставит вопрос, что выгоднее для России вывозить за границу, в частности в Гер-

Завоевание, о котором часто забывают.

„Правда“ проводит любопытные цифры о задолженности различных государств. Так, долг Англии в переводе на русские золотые рубли в 1922 г. достиг 72.500.000.000 руб., по которым приходится платить одним процентами ежегодно 3.700.000.000 р.; долг Франции еще больше: в 1922 г. он составил 316.948.000.000 зол. франков, а на проценты ежегодно требуется 12.647.000.000 зол. франков.

Россия таких долгов не имеет, они были аннулированы. Если бы этого не случилось, то России, в которой имеется приблизительно 120 миллионов

„ГОЛОС ИЗ НЕДР“

„Близ Курска открыты колоссальные залежи железной руды.“

МОСКВА. 27.—На заседании президиума Госплана состоялся доклад комиссина по исследованию причин Курской магнитной аномалии. После 4-летних исследований, производившихся под руководством академика Лазарева, комиссия обнаружила на глубине 160 метр. залежи магнита. Аномалия является величайшей в мире по размерам протяжения. Значение открытия громадное. Советская республика обнаружила новые огромные ископаемые богатства, которые могут совершить переворот в области металлургии мирового рынка. За граница в течении 2 лет домогается получить концессию на курские залежи. Госпланом концессия отклонена.

Президиум Госплана постановил представить исследователю группу к награждению орденом Красного Знамени.

МОСКВА. 1. Т. Радек „Правда“ указывает, что в этом году первое мая совпадет с большим научным открытием в недрах русской земли прорыва несказанно богатства. Русский пролетариат услышал голос из недр земли и вступил на путь освобождения земных богатств в пользу рабочего класса. В этом деле с русским пролетариатом объединяется и пауга. Вместе пролетариат берет за дело дело раскрепощения и освобождения сил земли, чтобы запретить паугу, что пауга земля для трудящихся и прикрепить к молоту, что разбивает лепя неволи. Первые массы объединяются для освобождения трудящихся миллионов. Поэтому, этот первый день мая должен быть днем великой радости и великой надежды трудящихся миллионов всей России, всего крестьянства и рабочего класса, надежды на то, что начинается новое время погрома и новых побед. Голос из недр земли, который дошел до нас, русских рабочих, мы передадим всему миру трудащихся, дабы он звал их от русских бассейнов в русские бассейны великого созидания

Здоровье вождя.

МОСКВА. 1. Бюллетень № 31 о состоянии здоровья Владимира Ильича. Температура—36,9, пульс—96, дыхание—20. Общее состояние удовлетворительное. 2 мая, 2 часа дня. Подписали: профессор Ферстер, Монне, Крамер, приват-доцент Коженников, доктор Елистратов, наркомздрав Семашко.

По союзу советских республик.

Эскадрилья Артема. БАХМУТ. 30. Сбор средств на постройку доменной воздушной эскадрильи, имени Артема, продолжается. Рабочие юзовского коксобоильного завода отчислили около 2 тысяч рублей, изюзовские печатники—однодневный заработок, сотрудники губкома и губисполкома—двухдневный.

Воздухфлот и деревня ГОМЕЛЬ, 29. Конференция беспризорных крестьян Гомельской волости постановила отобрать в деревнях кампанью помощи воздушному флоту.

Среди церковников. ВИТЕБСК. 29. Епархиальное управление во главе с епископом Гавриилом призывает все церковные советы в общине верующих сдвигать оставшиеся церковные ценности в распоряжение последователя и внести в фонд последователя.

Виды на урожай. ХАРЬКОВ, 29. Обильные дожди значительно улучшили состояние озимых на Украине. В Харьковской губернии рожь по патентованной системе оценивается в 3,5, пшеница—2,9. Полевые работы в разгаре.

Посевкампания в Ерыму. СИМФЕРОПОЛЬ. 29. Площадь засева увеличилась сравнительно с прошлым годом на 50 процентов, ЦЕКА последователя удалось обсеменить много маломощных хозяйств. Благодаря соуде последователя обработано в засею 2 тысячи десятин табачных плантаций или 50 процентов доменной площади. В прошлом году под табак было 400 десятин.

Тракторы на Украине. ХАРЬКОВ. 29. На Украине работает 167 тракторов, могущих обработать 20 тысяч десятин, тракторная помощь в первую очередь предоставляется коллективным хозяйствам.

От ворот поворот. ОДЕССА. 29. Принятый без визы советского представительства итальянский пароход „Анна“ не допущен в порт и возвращается в Константинополь с пассажирами и грузом.

Хозяйчики сладятся. РОСТОВ-НА-ДОНУ. 29. На частном заводе „Донгвоздь“ союз металлургов объявил отставку вследствие отказа предпринимателя повысить зарплату. В результате предприниматель согласился на все требования.

Победа над темнотой. МИНСК. 29. К первому мая почти во всех союзах ликвидирована неграмотность среди рабочих.

Комсомол растет. БАКУ. 29. Беспризорная конференция рабочей молодежи в 800 человек постановила вступить в ряды комсомола.

Советская Сибирь.

Воздушный флот.

Процесс сибирск. контр-революционной организации

Обвиняемые.
В Ново-Николаевске 21 апр. начался громкий процесс сибирской контр-революционной организации.

На скамье подсудимых 95 человек, во главе со своим вождем Базаровым и «пом. главнокомандующего повстанческими войсками» Незнамовым.

Среди подсудимых видное место занимает сельская интеллигенция — секретари сельсоветов, учителя, фельдшеры, духовенство (6 священников, 3 диакона, один священник); выделяется, далее, группа горожан — остатки контр-революционных сил гор.; владельцы мелких предприятий, кинематографов, фотографов, домохозяев, старые чиновники, врачи. Особо держатся бывшие офицеры. Их 21 чел. Некоторые из них имеют богатое банковское прошлое.

Незнамов.
Вниманию публики сосредоточено на «пом. главнокомандующего повстанческими войсками», главе своей, незнамовской организации, атамане Незнамове, он же шт.-капитан Карасевич, генерал Белов, доктор Грибов, док. Варатов. Незнамов — активный участник петропавловского восстания, организатор повстанческих отрядов в 15 уездах. Ему всего 23 года. При Колчаке был преподавателем военной школы, при сов. власти был мобилизован в красную армию, но дезертировал.

— Потому что предполагался арест, о котором и был предупрежден, — отвечал он на вопрос о причинах оставления красной армии.

На суде Незнамов ведет себя вызывающе, надменно. На вопросы отвечает недоброжелательными, несвязными фразами.

— Чем занимались родители?
— Хозяйством.
— Каким?
— Домашним.
— Где добывали средства?
— Из своего судука.

Базаров.
Базаров, он же Явалов, — член той же белогвардейской организации. Базаров при Колчаке руково- дил партизанским отрядом, имел специальные функции. В декабре 1919 г. с подложными документами выступил на советскую службу и уже в 20 году груп-

пировал вокруг себя в Барнабиске контр-революционную организацию.

Обвинение и защита.
Обвиняют подсудимых сибирских прокурор Алимов, т. т. Березовский, Темкин и Чудиков. Единое большое защитников — 9 человек. Главных подсудимых защищают гр. Александров, Раденский, Шенев, Воробьев, Груздев, Лебедев, Васильев.

В чем они обвиняются.
Незнамово-базаровская организация, охватывая собою огромные пространства Зап. Сибири, поставила себе целью низвержение сов. власти и она рвалась, главным образом, на сельское кулачество, духовенство и концентрировалась вокруг себя бывшее офицерство. Более подробные сведения о цели и задачах этой организации были помещены в «Красном Знамени» вскоре после раскрытия ее сибирским отделом ГПУ.

Из 95 чел. виновных себя признали только 18 чел., в том числе атаман Незнамов.

Жвалов-Базаров, умышленно виновных себя не признал.

(Продолжение будет).

Навигация на р. Оби.
Навигация на Оби открылась 1 мая. Флот в виде полдюжины из эксплуатационных раб. ботам. Топливо запасено почти на всю навигацию.

Сибирские курорты.
В настоящий сезон в Сибири будут открыты курорты: Карачи, Шира, Лебяжье и Белокурха. Курорт Боровое отходит к Кыреспублике.

Круговая порука.
Крестьяне с. Макрушинского ко. Кавского у. вынесли следующее постановление: за самогонку подвергать штрафу до 3 пудов с каждого все село.

В редакцию «Красного Знамени» на постройку аэроплана «Рабочий Глаз» поступило от сотрудников губетти 2 облигации выигрышного займа по 5 руб., от сотрудников губбольницы 2 облигации и от тов. Карнаушевско го 83 руб.

Всего с прежде поступившими 393 облигаци, 5 руб. 20 коп. серебром, 2 серебр. германск. марки, германский банкнот в 1000 марок и в совзнаках 1508 р. 10 н.



Добролет — лозунг дня.
Донлад тов. Корнева на партийном собрании *).

Буржуазия России, как и стремилась и обогатиться, но все-таки в области техники она создала ничтожные накопления, которые нам остались в наследие от парижана. Западная Европа с каждым днем идет вперед в смысле развития и усовершенствования техники, особенно воздушного флота.

Тем не менее, воздухоплавание техника такая область, которую мы можем завоевать. Нужны только средства.

Развитие техники воздушного флота выдвигается рядом очередных задач.

Империалистическая война доказала преимущество воздушного флота. Международное положение заставляет нас смотреть на переживаемый момент, как на передышку. В будущем придется вести войну, где бой на в воздухе будет занимать первостепенное место.

Поэтому этой основной задачей, воздушный флот играет громадную роль в экономиче- ской жизни страны. В Западной Европе уже установлено воздушное пассажирское сообщение. Нам в этом отношении нельзя отстать, лучше было бы даже уйти вперед.

Авиация способствует также развитию сельского хозяйства. Она является способом борьбы с вредителями и т. п.

Рабочий класс Сов. России го имеет декларирует — сам освоит все преимущество воздушного флота и по собственной инициативе стал создавать фонд для воздушного флота.

Но этого недостаточно. Нужно создать организацию, которая не только постоянно и регулярно давала бы средства для развития воздушного флота, но и развивала идею стору

ду дела. Такая организация уже имеется — это добровольческое общество друзей воздушного флота.

При сибирском образовании уже уредительное общество, в состав которого входят представители из всех сибир. Уредительное общество ведет практическую работу по организации добровольческого общества.

В Томской губернии при губисполке тоже намечена такая работа. Допущена вступление в доб. общество не- кой организации, учреждения. Вступит, взносы — 50 р. золотом, для организации и для отдельного члена 1 р. зол.; членский взнос ежемесячно определяется по 10 коп., причем допущается соразмерность.

При технолог. институте имеется уже кружок по изучению воздушного флота. Задача коммунист., заключал доклад — расширять и развивать идею воздушного флота.

Каждый коммунист должен стать членом добровольческого общества.

Обменявшись мнениями от неслышного способа внесения вступительных и членских взносов, собрание приняло по установление о том, что все коммунисты должны состоять членами добровольческого общества друзей воздушного флота. I и II-го райком войду в об- щество, как одна организация, вносил 50 р. золотом, при усло- вии равномерного распределе- ния средств пропорционально количеству членов каждой орга- низации. Кроме того, собрание высказало пожелание, чтобы каждый член партии выступил индивидуально в обществе дру- зей воздуш. флота.

Ячейка госемельницы — 5 облигаций.
23 апреля состоялось общее собрание ячейки госемельниц. На повестке дня стоял вопрос о помощи воздушному флоту. Члены ячейки РПГ госемельницы постановили купить 5 облигаций золотого выигрышного займа и пожертвовать их на восстановление красного воздушного флота. Д. Чудов.

Следите за номерами!
1-го мая первый розыгрыш первого государственного выигрышного займа Советской Республики.

Телеграф или радио будет сообщать нам его результаты.

13169 облигаций выиграют разные суммы: от 20 до 100.000 рублей золотом.

Иначе выиграть легче, чем в следующие тиражи выигра- шей, потому что в розыгрыше участвуют только проданные облигации.

А таких в дальнейшем будет больше, чем теперь, поэму в дальнейшем выиграть будет труднее.

Это особенно интересует Рабочий Глаз, потому что он кинжал к сбору средств на постройку аэроплана под названием «Рабочий Глаз» и собранные суммы редакцией обращались в облигации выигрышного займа.

Соблюдая всем товарищам, призываем участие в розыгрыше аэроплана «Рабочий Глаз» взносом отчислений и облигаций, номера выходящих у нас заложных облигаций: 255 облигаций серия 08.

(ИЗ ГАЗЕТ)

КТО лучший учитель в Томской губ.?

Присылайте материал для конкурса «Правды»!

Кровавым потом обливается пролетариат, завоевывая свои пролетарские права, вызывая восхищение и уважение даже среди врагов. Сколько героев, сколько сильных телом и духом бойцов на всех фронтах

выдвинули эти последние годы! Среди них виднеются фигуры героев — просветителей. Тяжела была их доля. В глухих уголках необъятной России, в глухих уголках-таежках Сибири — притаились они. Тихо, кро-

потливо, среди мрака они сияли светом! Кому обманно своею жизнью! Детдомом — очагом нашей жизни будущего? Тем работникам, которые своей энергией и бодростью спасли их от разрушения.

С. Я. ЛЯНЦЕВИЧ (заврук батурино-ярского детдома).

Передо мной стоит фигура такого работника, заврука батурино-ярского детдома, Славиславича, Степана Яковлевича Лянцевича.

В 1920 г. он организовал детдом на Архимандру, занимая близ Томска, потом — учитель школы Вихарюхинской вол., он в трудную минуту разрухи и голодовки был назначен завруком батурино-ярского детдома. Как муравей, тащил он и со- здавал детский дом. Без посто- ронней помощи весною 1921 г. он засаял огород в 3 десятины и во время общего кризиса, когда д. дома были на краю гибели, он овощами продержал детей. Из запасов был сделан засев в следующий год.

С неутомимой энергией он летал из дома в город, добиваясь, просил, тратил свои средства, скудные средства, но до- стигал, и теперь каждое бревнышко, каждая плаха полезна на им самим. Ежегодно сила ми своего коллектива заготавливает сено, заготавливается топливо на круглый год.

Своей энергией и спокойствием он заражает и сотрудни- ков, все работали и работа- ют буквально день и ночь. День они живут для детей, а ночь для себя, выполняя те ра- боты, которые они не успели сделать днем.

Отрядное чувство испытыва- ешь, когда посетишь этот д. дом. Какое то яркое, непринужден- ное веселье парит в нем. От заврука до 3-хлетки — карапуз за все веселье, жизнелюбия. Нет жалких, больных детских лиц.

Врачебный надзор за детьми тщательный, несмотря на то, что фельдшер живет в 12 вер- стах. Всем принята оспа. По- ражает радушие и простота детских в обращении! Каждый гость — дорогой гость; за игра- ми и за работой по летнему.

в которой дети принимают ши- роко, посылное участие, сча- стливый детский смех и говор 30 голосов раздается во всех углах. Чистенько, уютно, тепло, задумчивой, простой, про- летарской семьей веет в этом детдоме. Там нет заврука, нет воспитателя, технического пер- сонала, есть один общий кол- лектив детей и их старших и взрослых, которые с родитель- ской лаской и заботливостью относятся к ним. Своего там ничего нет. Все для всех. Там одна семья — дружная и креп- кая.

На дворе чисто, в конюшне чисто, каждой скотине отведе- но стойло, стоит на чистой под- стилке, веселая, гладкая, на столько сытая, что после всех виденных деревенских скотин глаза отдышатся, глядя на нее.

Имеется 2 лошади, 2 бычка, 4 коровы. В амбарах пол под моты, все принадлежности с. хозяйства и домашнего обихо- да на месте. Все в порядке. Амбары не пусты. При самом активном участии Лянцевича создан фонд, собранный в по- рядке шефства. Закрыта по- льяна от хлеба, которого хва- тит на полгода. Сена запасено на всю зиму и весну. Дрова аккуратно сложены под кры- шей.

В каждой мелочи видна за- ботливая рука, которая все об- думала, потюно и крепко при- гнала к своему месту.

С улыбкой, просто, без вся- кого хвастовства, Лянцевич по- казывает свои сокровища. Об- ясняет, что сделано весной, сколько засеяно, каких куль- тур. Видно, что мысль об улуч- шении хозяйства, о постанов- ке всей работы в доме не покидает его.

Шкурный вопрос его не за- нимает. Он сжился с д. домом, и жизнь д. дома — его жизнь.

При д. доме имеется школа, где учатся дети школьного воз- раста. Лянцевич — прекрасный педагог и вместе со своими со- трудниками ведет работу. Уро- ки идут просто, легко, старая работа изжита. Детские обла- дают солидными познаниями, прекрасно усвоеными. Произ- водственный труд д. дома тес- но связан со школой. Такая по- становка дела является прямой дорогой к созданию единой трудовой школы.

Но работа Лянцевича не от- ранчивается только д. домом. Для детей дер. Батуриной имеется школа приходящая на 39 чел. Она также обслужи- вается персоналом д. дома под руководством заврука. Для взрослого населения дер. Бату- риной при школе создана библиотечка.

Тов. Лянцевич вынес свою работу за пределы детдома. Библиотека охотно посещается читателями — крестьянами. Уст- раиваются чтения, беседы, спектакли, на которых выступают разные артисты школьника и воспитанники д. дома. И сказа- лась эта работа: самогонный угар в Батурине меньше наблю- дается, чем где-либо в дру- гом месте, а хулиганство и др. ко- го молодчества не слышно.

Окрестные крестьяне с ува- жением относятся к Степану Яковлевичу. Слышны такие разговоры: «хозяин, так хозяин, блудет добро, пуше свое го глаза. Нашему брату у не- го учиться надо». Издали зави- дят Степана Яковлевича, кре- стьяны ласково приветствуют его, и завязывается беседа.

«Наш человек» — говорят они. Так работают скромные тру- женики на третьем фронте. Много их по нашим уголкам строит основу и кладут проч- ный фундамент славному бу- дущему.

Г.

* См. № 94 «Пр. Зн.»

ЖИЗНЬ ТОМСКИХ РАБОЧИХ.

Единый торговый фронт.

Большее половины товаров работники приобретают у спекулянтов. Мы должны устранить разрозненность «хмуриденный на частном рынке».

Общее собрание совработников приняло решение о реорганизации отдельных существующих в городе рабочих кооперативов в единый рабочий кооператив с целью его отделения. Такая колоссальная поддержка необходима и от всех других союзов. Трудящиеся должны сами участвовать в строительстве своей кооперации.

Рабочий «объединение» в среднем покупал на частном рынке 65 проц. всех проданных им товаров. «Обкоопвуз» — 53 проц., «Производственный» — 25 проц., «Совработники» — 33 проц., кроме того, следует прибавить к каждому из них еще 15 проц. тех товаров, которые они покупали у КПО изготовленных им на частном рынке. Получается, что 69 проц. всего проданного рабочим товара, работники по купили у спекулянтов на рынке.

Где же оправдание этому явлению?

Может быть, в том, что работники продавали рабочим товар дешевле рынка? Нет. Цифры обследования говорят об обратном. Это знают и рабочие, являющиеся в кооперативе ценники выше.

А может быть, работники полностью удовлетворяли рабочих своими товарами? И опять цифры показывают только на 40 проц., в среднем, зарплаты, а да и то лишь пащечков, а не всех

рабочих. 60 проц. товаров продавалось обывателям.

Выступая на частном рынке разрозненно, работники не только не могли бороться с частным капиталом, а, наоборот, значительно облегчали ему возможность борьбы с кооперацией.

Мы должны создать единый государственно-кооперативный торговый фронт. Если отдельные торговые ячеек должны быть подчинены руководящим штабам нашей торговли. Только тогда мы в состоянии будем подчинить своему влиянию частный рынок, и быть диктаторами и регуляторами его цен.

Единый государственно-кооперативный и торговый фронт — начало смерти ИЭПО рожденной буржуазии.

Товары будут и есть, но в частно-хазенчане и предприятия дадут слишком мало денег рабочим. Невозможно удержать на тугой, которая зачастую ни на что не нужна рабочему. Надо уравнивать рабочему зарплату деньгами и поднимать таким образом его покупательную способность.

Т.е. рабочие и служащие, она знает кооперации организационную и материальную поддержку в решении вопроса: «кто — кого?» будет в нашу пользу.

Ис. Титов.

Изучайте кодекс законов о труде.

Лишь единичные профсоюзы в Томске поставили себе задачей ознакомление своих членом с кодексом законов о труде. Владельцы же союзов, да, является и сам трудящийся до сих пор не ураздел в этом отношении людей в лесу.

Между тем знание законов о труде каждому администратору, нашим фабрикантам не только необходимо. Если бы этот вопрос был поставлен на разрешение раньше, как это сделано во многих городах России, не было бы такого обилия дел в нар суда по нарушению элементарных прав трудящихся.

Изучение кодекса законов о труде необходимо не только рабочим

города, но и трудящимся деревням особенно в настоящий момент, когда увеличивается батрачество. В деревне нарушается кодекс законов о труде встречается на каждом шагу. Эксплуатация труда подростков кулаками в качестве «работников» самая беззастенчивая и беззаконная.

Этому надо положить конец, и это можно сделать лишь при условии ознакомления всех трудящихся со всем законодательством о труде.

Никто не имеет права отговариваться незнанием закона.

Этот принцип сохранен и в настоящий момент.

Изучайте же кодекс о труде!

Работницы Томска — за единый фронт.

Вскрытие р Томи и заводские в некоторых районах Томска не позволило многим работницам присутствовать 28 апреля на делегатском собрании работниц.

Кворума не было. Собирались делегатки настаивали на открытии совещания, с целью заслушать доклад тов. Амосовой о первом мае. Т. Амосова изложила сущность и возникновение 1 мая. — 1 мая, говорила докладчица, сморт пролетарских сил.

Мы в этом году, как всегда, протянем руку западному про

летариату и заверим его в нашей готовности помочь ему.

По докладу т. Амосовой принята резолюция.

«Заслушав доклад т. Амосовой о первомайском празднике, мы, делегатки предприятий и учреждений гор. Томска, призываем трудящихся России к единому фронту с рабочими всех стран под знаменем III Коминтерна для победы над буржуазией всех стран.

Да здравствует первое мая — праздник пролетарской борьбы и победы!»

Н. Боздомный.

НЕ ПЛАТЯТ С ЯНВАРЯ.

Рабочим предсказав губком хожа до сих пор не выплачена заработная плата за сверхурочные часы за время с 1-го января по 1-е апреля.

По настоянию рабочих были изготовлены табели, которые то исчезают, то опять появляются в хозяйстве губком хожа, но дальше этого дело не продвигается.

Начальство, чувствуя, что поступило неправильно, заста

вив работать сверхурочно без предварительного на то разрешения РКБ, начало вымещать, как-бы отвергнуться от выплаты денег — это отчасти удалось.

Уже некоторые товарищи, потеряв надежду на получение их, махнули рукой.

Товарищи начальники, нас спрашивают рабочие, когда же, наконец, вы удовлетворите рабочих?

Рабочий.

Отклики на заметки.

10 апреля состоялось общее собрание рабочих и служащих областного управления отдела РКБ, на котором обсуждалась заметка «Старая замашка», помещенная в № 74 газеты «Красное Знамя». После прочтения была вынесена резолюция.

И. Г. СУВОРОВ.

(Студент политехнического института имени К. А. Тимирязева)

Выбыл из нашей студенческой среды горняк Суворов. Смерть унесла молодого, сильного и способного товарища. Тов. Суворов — наглядный пример единения труда и жизни. Буднич. вышедший из низов пролетариата, малограмотный, арифметике кое-как знавший, он в 1920 году поступает в институт, на 2-е общеобразовательное отделение и здесь получает свое образование.

Мы, все учившиеся вместе с ним, очень сожалеем, что на Суворова что-либо вышло. Но покойный Суворов, имевший от роду более 30 лет, обремененный большой семьей, не имевший ничего, кроме собственных рук, в тяжелое время, переживаемое Советской Россией, поступает в наш институт. И здесь он не только думал нас, молодых, в учебном деле, но и стал нам так задавать. Голодный, кое-как влача свое существование, он не походил истеричной науки, все было и более в ней заключено.

Ночами сидя за письменным столом для пропитания семьи, а весь день отдавая учебным занятиям, опавший 3—4 часа в сутки — вот жизнь Суворова.

В прошлом году я с ним вместе на престои выгружал тяжелый и грязный уголь из баржи. Как раз в это время был зачетный период

С книжкой под рубашкой шел он на эту работу и был очень доволен, что ему пришлось работать со студенческой молодежью.

Во время отдыха он никогда не сидел сложа руки: его всегда можно было видеть с тетрадкой для с книжкой.

Меня тяготит не тяжелая физическая жизнь, а то, что я буду жить темным тогда как вокруг так все интересно и когда все хочется знать, — вот частые мысли покойного.

Ему и в голову не приходило, что он, выйдя отсюда горным инженером, устроит лучше свое экономическое существование.

— Заработать для семьи и без науки могу, — знаю хорошо свое ремесло. Но знания, — вот что мне нужно.

И для достижения знания он был способен к себе. Смерть — результат его творческой и неутомимой деятельности.

В бытность тяжелой ревматизмом Колчак он срывал у себя в постели коммюнистов.

— Я верю глубоко, что пролетариат достигнет своей заветной цели — царства коммунизма, — некогда bravо говорил покойный Суворов.

Студент кооператива, отдался

В жел. дор. строят техникуму.

1000 мал отпраздновали мы у себя.

Состоялось торжественное заседание ячейки РКМ совместно с представителями от ячейки РКМ—ВУЗ, профессорами, рабочими и эксплуатационного техникума. Был сделан доклад о 1-ом мае.

Сделаны ячейки поставлена тема «Май».

Вечер прошел оживленно. Умчался молодежь техникума проснулась. Не так давно

ячейкой РКМ—ВУЗ был сделан доклад о задачах и работе РКМ.

Организованная ячейка РКМ при техникуме начала работу. Были организованы кружки, проведены праздники 18-го марта, поставлен вечер в пользу красного флота, выдана стенная газета и т. д.

Теперь ячейка приступает к занятиям по изучению политэкономии.

Иск. М. в.

Совработники — рабочий Пура.

В заметке «Общегородское собрание совработников», помещенной в газете «Красное Знамя» № 90 от 27-го 23 г. сказано: из всех отчислений 50 проц. — передать в фонд помощи ружейки рабочие, 35 проц. — на воздушный флот и 15 проц. в специальный фонд ЦБ союза совработников на постройку воздушного корабля «Совработник».

На самом же деле общим собранием постановлено: «Общая по

жертвованная сумма делится на 50 проц. на постройку аэроплана «Совработник». 35 проц. в пользу ружейки рабочих и 15 проц. — борная революция.

Кроме того, губбюджет считает нужным довести до сведения членом, что правление ГО в своем заседании от 17 апр. 23 г. постановило за счет сокращения расходов на содержание аппарата отчислить в пользу рабочих Пура — 5000 руб.

Привлечение.

Следуйте примеру.

На общем собрании провозглашен бригад дено ст. Тайга и лиц технического осмотра все доводы о помощи западно

му пролетариату, члены союза постановили отчислить один дневной заработок.

И. Ишун.

Профработа в Кузнецком уез.

Развал профорганизаций.

К февралю 23 года выписки из полного развала профорганизаций Кузнецкого уезда и уже подвигая их деятельности улюмом РКП был выдвинут на должность уполномоченного ГОПС по Кузнецкому уезду т. Кононов.

Уполномоченный.

Произведенное т. Коноваловым обследование профорганизаций и создание им совещания представителей местном выписки, что в Кузнецке 6 профорганизаций. Прежний уполномоченный ГОПС решил только никакой работы не вел, циркуляры ГОПС как бланк им получены, так и лежали в куче, денег в кассе было 14 руб.

Совработники.

В профсоюзе совработников даже не было местком. Членских взносов никто не платил, за исключением тех учреждений, где они удерживались бухгалтерами. Но и в этих случаях удержанные суммы оставались в учреждениях и в союз не попадали.

Земля и лес.

В профсоюзе работников земли и леса в июне было 80 членов, но местком ничего не делал и они разбежались: к концу прошлого года их осталось лишь 12 человек.

Деревободельщики.

В союзе деревободельщиков весной 22 года было более 100 членов, но осталось также только 12.

Комрабработники.

Союз комрабработников организован в декабре 22 года и имел до 18 членов. Однако местком никакой работы не вел и в феврале 23 г. союз пошел и распался.

Нарезавь.

В союзе насчитали 39 членов, раскиданных по пяти почтово-телеграфных конторам уезда.

В каждом из коллективов есть уполномоченный месткома. Работа ведется под непосредственным руководством губбюджета.

Погорельцы.

(Киселевская ячейка).

— Что такое? В чем дело? Где горит? Ребята, да ведь это комсомольский наш клуб полыхает. Побежали.

Тащат скамейки, зеркала, бу маги. А клуб обят пламенем. Гасить невозможно. Барак из тоненьких досок, а внутри опилки. В полчаса все было уничтожено. Покинули головой ребята.

Связь существует. Культработы нет.

Всемирный сантруд

Членом союза только 7. Культ работы никакой. Связь имеет ся как с губбюджетом, так и с местами.

Работники просвещения.

Профсоюз работников просвещения после реорганизации союзов на началах свободного членства организован не был. Хотя работники просвещения и хотели сгруппироваться, но никаких мер к этому принято не было.

Недочеты.

Зарплата всему запаздывает. На все профсоюзы не было ни одного клуба и клубной работы никто не велось.

Новая работа.

Теперь в профсоюзе совработников вступило 190 членов. Всего по уезду их можно во влечь до 350. В каждом учреждении и предприятии избран уполномоченный месткома. Уместком избран на общем собрании под руководством бывшего из Томска т. Табакова, при чем в председатели уместкома приведен уполномоченный ГОПС. Избрания также и ревизионная комиссия.

Организован профсоюз работников просвещения в составе 43 членов. Избран уместком. В городе союза имеет 4 проф ячейки, в каждой из них — уполномоченный. Ожидается увеличение числа членом союза до 70.

На общем собрании деревободельщиков вместо месткома избран уполномоченный.

Переизбран местком земли и леса. Избран тоже уполномоченный.

В каждом союзе проведено общее собрание, а затем состоялось межсоюзное собрание и одна конференция уполномоченных и месткомов.

Созданы культпросвет и межсоюзное бюро взаимопомощи, в которое вошло до 140 человек. На днях будет организован клуб.

— Эй, комсомольцы, собирайся в нардом.

Живо собирались, отоварили для себя в нардоме охоту. Хотя неудобно, да на первое время ладно. А после взялись за административное.

— Давайте клуб. Пообедаем.

Киселевский.

Персональный сбор членских взносов.

укрепление извозных союзовых ячеек — фабзавместкомов.

В мелких предприятиях с этим может справиться один член завода, в крупных же эту работу следует распределить между всеми членами завода, а в случае недостаточности можно привлечь и членом правлений союза.

Сбор взносов следует производить в день выплаты зарплаты и в ближайшие дни после получения по особой ведомости, на которой указаны имена, фамилия плательщиков, суммы заработка, суммы отчислений и ММ членских книжек. Ведомость должна составляться в 2-х экземплярах. Членские взносы «оборчником» должны обязательно получаться вместе с членскими книжками. В кратчайший срок все собранные суммы вместе с ведомостями передаются в союз.

Союз, на сумму полученных взносов выдает квитанцию и возвращает заводу 1 экземпляр ведомости. Заводом получившие копии ведомости с редпешью союза вывешивает на видном месте в предприятии для сведения всех членом союза.

Членские книжки с отметкой завода об уплате взноса передаются в союз, где ставится

без заранее выработанного плана и предварительной подготовки может лишь провалить это дело.

Надо провести широкую кампанию по фабрикам и заводам, когда сознательная масса будет хорошо осведомлена о сущности предпринимаемой меры, можно начать практическое ее проведение. Необходимо одновременно провести и кампанию «союзной финансовой отчетности. Переход к индивидуальной получению взносов по всей союзной линии при неспособностях сознательного аппарата к этой работе, нельзя признать целью образован.

Вначале, для проведения новой системы, необходимо вызвать несколько предприятий, более развитых, по каждому союзу и лишь постепенно расширять круг этих предприятий. При проведении кампании следует уделить особое внимание, что успех ее зависит в значительной степени от ведения фоб заведомома на рабочих предприятиях.

Поэтому одной из очередных задач союзов, становится

Ф. М.—в.

ТОМСКАЯ ДЕРЕВНЯ.

Милиция раньше и теперь.

Начало сделано. (Кооперация в деревне).

Наша промышленность, имея развитого торгового аппарата, нуждается в покупке на свой товар и в поставке сырья. Задача кооперации, объединившей широким образом в первую очередь (потребности), а последние в союз, захватить эти товары в свои руки и сверху до низу пустить их по своему руслу, изваяв, таким образом, как промышленность, так и рабочих и крестьян от жадного частного по средника и спекулянта.

Несомненно, что многое еще у нас плохо, что частный торговец еще процветает, что кооперация еще не сумела охватить в своей работе крестьянское хозяйство со всех сторон и не удовлетворяет полностью промышленность. Однако, мы радем, укрепляемся, и цифры (самый горный язык) нас в этом вполне убеждают.

Томский губсоюз уже располагает девятью отделениями и конторами с 272 потребителями обществами и 451 отделением при них, разбросанными по всем уголкам губернии. Организовано губерния вполне охвачена, что же касается оперативной стороны, то здесь имеются большие достижения: рынком дел — до 90 проц. его находится в обороте кооперации (в минувшем году губсоюз было закуплено, 198 324 пуд., пшеницы — 50—60 проц. (в прошлом году закуплено в первую очередь на белку; всей пшеницы до 300.000 штук); маслodelи —

80 проц. (на 140 имеющихся заводов губсоюз эксплуатировал 123); *альби операции* — с октября 1922 года по апрель 1923 г. принято работниками и конторами 457.000 пудов хлеба (главным образом, муки); *волокно* (лен и конопля) — почти полностью и ет по кооперативному руслу. То же можно сказать и в отношении щетинки и волоса.

Значительная доля перечисленных продуктов сельского хозяйства была передана уральской, московской и местной промышленности и рабочим кооперативам. Взамен этого деревня получила через кооперацию мануфактуру, соль, керосин, железо, мыло, спички, обувь, с.-х. и маслоделательный инвентарь и друг. предметы.

Таким образом, начало положено, и результаты удовлетворяют. Очередь в этом отношении за городом, поскольку здесь между населением и промышленностью стоит большое количество частных посредников. Ряд современных руководителей органов кооперации уже намечает пути к захвату части рынка кооперации.

1922-й и 23-й г. г. дал значительное укрепление аппарата кооперации и усилил ее материальную мощь, 1923 и 24 г. г. должен позиции кооперации усилить и полностью осуществить возложенные на нее задачи государственности — сделать сличку между рабочим и крестьянством.

М Зуев.

Красноармеец в деревне. НЕ СЕМ СВЕТ.

Красная армия переродила крестьянина. У него появились новые думы, новые желания. Он читает грамоте, не знает всю сущность науки, узнать что делается не только в его деревне, но и во всей России, во всех государствах мира, — вот их мечты.

Эти желания в Красной армии крестьянской молодежи удалось осуществить.

На помощь ей во всех интересующих ее вопросах всегда приходит инструктор, учитель и комсорг.

В письмах и родных красноармейцы знакомят их с тем, что у них сами на службе в Красной армии.

В Красной армии крестьянин приобретает знания. В деревне это сделать трудно. Там нет достаточных сил.

Сейчас на деревенские деревни обращено большое внимание, и про водятся ею различными путями и средствами.

Одним из средств является призывание военных частей в воле стам и деревням.

Воинские части быстро и радостно откликнулись на это. Руководство взяли авангарды частей — *вои* аэрий.

С февраля месяца в деревни ездили более 20 товарищей. Проведено около 40 докладов и много бесед.

Организован союз комм. молодежи, разгоснен вред самотонки и против самотонки поведена решительная борьба. Такая же борьба ведется с повоемким дурином и разгосненными предсудами.

Крестьяне в свою очередь проявили к шерям. Встретив радужный прием, возвращались в деревни уверенные, что связь даст хорошие результаты в деле просвещения широких масс.

Зерной отдели красноармейцев и крестьян, правильно поставленные задачи связи, жажда к знаниям и деревня — говорит за то, что связь с деревней даст большие толчки в деле просвещения деревни.

Н. Б.

ОДИН ИЗ МНОГИХ. (Тов. Вельтогов).

3. апреля. Около клуба полка группы молодежи... это школьники...

Торжественное заседание, посвященное выпуску учащихся и воспоминаниям, открыто.

В президиум, кроме меня и учителя, входит т. Вельтогов — ученик. Маленький, с робким взглядом, в равнинных лаптях и с дырками на рукавах, он болязливо вошел на сцену и сел на стул Смуца...

— Слово для воспоминаний предоставляется тов. Вельтогову.

Нерешительно встал, оглянул сидищих.

— Товарищи! Я не умею говорить. Но как скажу... Мне 22 года. Дома отец меня не учил. Мы, говорят, прожили так, живи и ты. В Красной армии я стал грамотным... это меня радует. Я учился не долго, но хочу еще учиться, потому грамота человеку полезна. Желаю вам учиться дальше. Я кончил.

По лицу расплылась детская улыбка. Гром аплодисментов. Приветствия закончились. Розданы скромные подарки. Получил и Вельтогов. Все просмотрел внимательно и осторожно свернул, положил в карман. Подходит ко мне. Говорит бессвязно.

— Я хочу учиться, а мой год подлежит демобилизации. Помогите остаться в полку. Только дней на 10 с езду до дома по одежке.

Дого, просто и убедительно доказывал и просил.

— У меня дома жена, да и отец старик, но я лучше год прочую, поработаю брат дома, а там и сам пойду в деревню.

Обещано просьбу исполнить. Через год получаю от него письмо. Пишет: «Благодарю за то, что устроили учиться. Я кончил школу повышенного типа. Когда полк расформировался, я по вашей записке продолжал учиться в школе губоно. Теперь нахожусь дома и занимаю должность предлоисполкома. В партию вступил. Смысл жизни стал яснее. Умственный горизонт расширился широко. На работе учусь сам и учу и других. Тысячу раз спасибо, что помогли выпутаться из тины невежества. Досвидания.

С ком. приветом.

Александр Вельтогов.

Этот один из многих, которые в рядах армии получили знания и теперь в глухих уголках республики строят новую жизнь — пролетарскую Коммунистическую.

А. В.

Налоговая политика в деревне.

Весь в настоящее время в условиях НЭПа у нас существует промышленный фронт, где рабочие, преклонно отказываясь от оской заработной платы, направляют все силы на развитие и поднятие государственной промышленности, чтобы обеспечить крестьян необходимыми инструментами и фабрикатами, но пока эта промышленность еще не стала твердо на ноги и не дает еще ее хозяйству — государству достаточного дохода для покрытия бездефицитного бюджета, помощь деревни государству еще необходима и прежде всего должна выразиться в форме снижения герга через налоги сельско-хозяйственной продукции.

Но в условиях НЭПа эта помощь не может ограничиваться одними налогами. Продукция государственной промышленности должна идти широким путем в крестьянскую массу, ибо только тогда не будет в ней задела, а при широком сбыте ее поднимется доходность государства.

На пути к такой связи города и деревни видную роль играют налоги. Тяжесть налогового бремени, падающего на деревню, за последнее время достигла высокого напряжения, и налоговой прова в ней начинают привносить острую форму. Поэтому основным вопросом момента является вопрос об облегчении крестьян налоговой тяжести и упорядочении налогового дела в деревне.

Советская власть, забывая об интересах всех трудящихся, в момент, когда началось ее одорждение хозяйственной страны, имеет в виду усилить эту связь города с деревней и в налоговой политике ведет курс на облегчение крестьянскому налоговому бремени.

Крупным шагом в этом направлении является единый сельско-хозяйственный налог.

Со своей целью преративные и альтернативные предьявля к нему истинных налогов гербуований и об единении все существующие виды обложения в единый, за акреплением их в твердом определенном объеме, частью денежным и частью натуральным, налог этот, вводимый на принципе равности и повальности

облегчения, имеет в виду повысить размер натурального, дабы оставить в свободном распоряжении крестьянина возможно большее количество продуктов его хозяйства и в тоже время заменить собою все существовавшие до сего времени виды денежного обложения.

Бери натуру только часть овлада, и притом овлада понаженного, налог даст крестьянину возможность широкого сбыта его продукта на воленом рынке, а твердая гарантия против новых видов обложения даст ему возможность ориентироваться и точно учесть как размер и хозяйственный план по своей компании, так и результаты реализации урежия. Такая на легкая политика, востребованная на пещальности и равномерности обложения, оставшая в распоряжении крестьянина значительную часть его сельско-хозяйственной продукции, поднимет энергию и привяжет к ней население деревни, а твердый овлад и жесткая борьба с самолюбными поборами и вальтовым мореприятием и повальностью в определенному сроку до быть и подготвить платящую на него сумму платежа как в денежной, так и натуральной форме.

Новая система в то же время поднимает покупательную способность деревни: свободный сбыт останется в распоряжении крестьянина за увеличением натуральной части налога сельско-хозяйственной продукции даст ему денежные средства на восстановление и расширение своего хозяйства, и в то же время создаст в знло его крупного покупателя предчтов государственной промышленности, тем самым, даст ей толчок расширить сбыт ее продуктов на рынке и поднимет ее доходность.

Выступая покупателем на рынке, поднимая тинки путем государственной промышленности, усиливается ее доходность, деревня будет способствовать увеличению дохода государственного бюджета, а это в свою очередь отразится положительном на налоговом прессе и в то же время усилит хозяйственное возрождение деревни.

Е. Куниин.

8. Выводы.

Всё сказанное выше определяет те методы, с которыми мы должны подходить к работе в деревне, а они сводятся к следующему:

1. При помощи партийных и советских авангардов мы должны точно учесть батрацкие и неустойчивые — поубатрацкие элементы и скандализировать на них все политическое влияние деревенских партий-агитаций.
2. Развить до максимума работу по объединению этих элементов в единый рабочий фронт и лес, при чем отказываясь от кабинетной квалификации на батраков и воб ственников, ибо нам видна приваля к свою сторону ту бау, на которую мы можем опираться в деревне.
3. Среди деревенских коммунистов выделить элемент коллективистически настроенный и подготвить на него контингент для объединения в коммуны и извлекать ресурсы для организации коммуны.
4. Безусловно, коммунистам, не устойчивым холемам, отказать доступ в союз работников земли и лес, ибо, таким образом, мы в деревне создадим возможность беспартийного, но серьезного советской власти объединения.
5. Политико-просветительную работу на области научного отделе ченных наук мы должны ставить в конкретном применении их к самым обыденным вопросам деревни.

Миллиция раньше и теперь.

Угрозы НЭПа.

С ликвидацией фронтов подлетела численность сокращения Красной армии. Началась перестройка на иной экономики. Рабоче-крестьянская милиция, заняв о своих нуждах стала постепенно добиваться создания лучших обстановки для работы, улучшения быта и материального положения ее работников и пересмотра функций, возложенных на милицию в чрезвычайный выш период.

Ограниченность материальных средств у республики и недоопенка значения милиции в деле хозяйственного и советского строительства как со стороны центральных, так и со стороны местных советских учреждений и парторганизаций, заставил положительное разрешение поставленных выше вопросов.

Лучший состав милиции, оставаясь обеспеченной материально и обучением в образовательных условиях работы после превращения НЭПа, заметил стала разлагаться и грозит превратиться из защитника интересов пролетариата и беднейшего крестьянства в жалкий современный буржуазный и акулчества. С реализацией новой экономической политики задачи милиции заметно изменились.

В ней включаются главные задачи милиции в условиях новой экономической политики.

Доказание на милиции обязанности ограждения личной и имущественной безопасности граждан и наблюдение за выполнением распоряжений местных и центральных властей значительно увеличивает ее в условиях НЭПа, они усложняются введением в жизнь правового положения дополненного свободное частного товарища и денежно го оборота, введения налогов и т. п.

Милиция должна усилить свое влияние на наблюдение за исполнением иррегулярных установлений правовых норм. Она не должна допускать действия рынка за

предом дезоводные законы. Должна неумеренно содействовать своему ментному поступлению налогов. Вести решительную борьбу с царкой самотоном, пьянством, преступными и т. д. В этом отношении милиция является правой рукой административных и судебных органов и органов прокурорского надзора. Необходимо оздоровить аппарат.

Необходимость принятия решительных мер в деле оздоровления милиции и поднятия ее работоспособности стала очевидной.

Президиум ВЦИК постановлением своим от 23 ноября 1922 г. постановляет провешать чистку и докомплектацию рядов милиции.

Местные исполкомы раньше центральных, а затем и окрайных губернских начинают увязать милицию должное место в местном бюджете, содействуют ее комплектованию.

Милиция постепенно начинает занимать соответствующее место в советской системе.

Ряд процентных отчислений и штрафов в пользу милиции для преобразования способных и старательных работников дает возможность поощрять работоспособный элемент и привлекать его в ряды.

Кампания поднятия работоспособности милиции Томской губернии далеко не окончена, томоскому губисполкому и губкому РКП необходимо свои предвзятости довести до конца, и тогда органы милиции, укрепив свой аппарат, не только будут претерпеть в возложенных на них задачах, но окажут не малую услугу и местному бюджету.

Социальные и честные граждане должны прийти на помощь милиции, оказывая с своей стороны содействие ее агентам при выполнении возложенных на них служебных обязанностей, и способствовать скорейшему акорированию набравшихся в милиции случаев злоумышленности, пьянства, грубости и других неформальных явлений.

Е. Миротич.

Из опыта изучения деревни. (Окончание.)

Вопросы кооперации, самое широкое и глубокое изучение ее мы должны ставить на изучение ячеек на ряд с вопросами нашей программы.

7. Наконец, мы должны обратить самое серьезное внимание на одну четверть политики — просветительской работы — на организацию библиотек при ячеек или, при крайней мере, при волкомах с подбросом книг, обьянениями все во пресм сель.-хоз. строительства.

До сих пор этого, за малыми исключениями, в деревенских школах нет, нет чужеземки с школой совещание не связаны, часто по мотивам того, что нет достаточной политической грамотности для знания с детьми, а часто по тому, что коммунисты не учитывают того громадного значения, которое имеет знание по позитиву в детской школе.

Первый мотив не оправдан потому, что для детей нужны самые элементарные сведения, которые может дать любой деревенский коммунист. А стаяя иредельные политические вопросы, мы через них вносим их в крестьянские семьи, которые нользимо будут возмущаться в обсуждении их, и таким образом обьяняются с школой, интересуются ей.

Второй мотив, с которым мы мы должны подходить к деревне

Дал усиления средств на улучшение жизни и быта детей и использование труда воспитанников в возрасте от 12 до 16 лет губпоследом присутствует в текущем году с проведения кампании по посадке огородов, посеву арпа и культуры овса и с совещаниею силами и средствами дотдков и их семьи.

Для детей, достигших 16-летнего возраста, выпущенных из детдомов, на средства губисполкома учреждено 10 стипендий на прохождение их образования, по 8 зол. рублей в месяц на каждого.

На средства же губисполкома организован дом приема для де фетивных детей.

Реализация безземельцев.

Всего в Томскую губернию пришло на голодуберия 23146 безземельцев. На этого числа голодуберий было реализовано 12707 человек. Губисполкомом за голодуберий его существование — с 15 октября 22 г. по 17 апреля 23 г. — 2321. Весной текущего года предстоит реализовать еще около 3600 человек.

У значительной массы обратившихся безземельцев совершенно нет, и губисполкомом приходится затратить значительные суммы на покупку им базов и шатанно в аути.

Помощь инициатив.

По инициативе губисполкома и при его участии в Томске организуется мастерская пошивки обуви и одежды, в которой будут работать 50 инвалидов войны и труда.

Средства на организацию мастерской отпущены победоком.

Предполагается, что мастерская в течение первых двух месяцев будет содержать за счет послед года, а в дальнейшем же она должна самоуспаться.

Ближайшие перспективы.

В начале июня губисполкомом начато проведение чистки помощи детям.

Перед НК голодуберий возбудило ходатайство о признании Томской губернии необеспеченной и о разрешении в ее средства темного губисполкома обратиться на нужды внутри губернии.

Подушное действие губисполкома.

Материальные средства губисполкома.

Классическим источником доходов томского губисполкома являются добровольные пожертвования.

Изличные статьи средств из ликвидированного полкода были не так велики: всего около 30 000 рублей единиц. Главная масса средств поехала состояла в долгах за учреждениями. Например, за бездумом до сих пор числится около 130 тысяч золотом, в том числе 441769 пудов каменного хлеба; за губисполкомом 9857 пудов хлеба по индивидуальным отчислениям от кооперативных заготовок. У губисполкома нет уверенности, что эти средства когда-нибудь будут ему переданы; вернее всего, они поступят непосредственно в сибирские органы.

За время с 15 октября 22 г. по 15 апреля 23 г. т. е. за шесть месяцев существовало по сегодню, в крупных цифрах поступило денег 60.000 руб. и вроду тов 8.000 пудов. Эти данные являются не точными, так как не от всех местных уезных послед годов получены сведения; в частности, за все время нет сведений от кузнецкого и кемеровского по сегодню.

Помощь детям и улучшение их быта.

В области помощи детям и улучшения их быта губисполкомом проведена большая работа.

Проведено материально-санитарное обеспечение детдомов и перерегистрация находящихся в них детей. Отпущены довольно крупные суммы на улучшение быта детей и приобретение для них одежды, белья, обуви, учебных книг и пособий.

На усмотрение деттинания губисполкомом ассигновано и отпущено 73.000 р. золотом, на приобретение одежды, книг и пр. отпущено 33.000 зол. руб., на ремонт детдомов 10.000 зол. руб. На средства губисполкома открыты и содержатся молочная кухня и консултация при ней при губздраве.

В целях разгрузки детдомов на средства губисполкома отпущено в родильницы 440 детей и в нее предполагается отправить еще 430

Слова им!

С ком. приветом.

Александр Вельтогов.

Этот один из многих, которые в рядах армии получили знания и теперь в глухих уголках республики строят новую жизнь — пролетарскую Коммунистическую.

А. В.

НАВОДНЕНИЕ В ТОМСКЕ. Жомск задохь.

На было 23 года.

Такого огромного наводнения в Томске, такое было ничего, но было 23 года, но самым старожилым, уже 23 года.

По сведениям главного штаба по борьбе с наводнением, крупнейшее наводнение было 13 лет назад, тогда там не была залита, напротив, безарная площадь, но все же оно было значительно слабее из нашего.

Подготовка и борьба.

Для борьбы с наводнением главным штаб начал подготовку отдельных работ заблаговременно.

Было разработано и опубликовано обязательное постановление с указанием всех необходимых предупредительных мероприятий.

Недалеки районных штабов в качестве первоначальных мер предпринятые работы состояли из работ и выносили все их сюда было места; являл на учет людей в частях граждан; каждая улица была обследована отбросы и под робно с помощью домкомов.

Они на ведали.

Необходимо отметить крайнюю индифферентность и равнодушие от момента граждан всех затопленных районов в предупредительных и возможности большого наводнения. Почти никто из них не пожелал заблаговременно выехать.

Ожидание большой воды.

В виду ожидавшегося высокого уровня воды была обращена все внимание на состояние Заводской дамбы. Она была проверена на прочность и на обнаруженные повреждения места была организована работа по ликвидации повреждений. Была увеличена подвозка земляной смеси для укрепления дамбы.

Визна работы началась с 18 апреля и продолжалась по 27 включительно. За все время было вывезено земляной смеси 2000 кубов и подвезены были значительно все поврежденные места дамбы.

Обследование пожарных брига.

В районных штабах с вечера 20 апреля были установлены по району дежурства нарядов из состава команд добровольного пожарного о-ва в количестве 5—10 человек, в зависимости от важности работ.

Районные штабы.

С того же момента началась активная работа районных штабов по предупредительным мерам. Были организованы расставлены на местах люди, из которых, получивших выезда, перебранных в отдельные помещения.

Жизнь предприятий.

Особое внимание в отношении предприятий и организаций было обращено на Заводской район, где сосредоточены почти все крупнейшие фабрично-заводские предприятия г. Томска.

Спасение леса гаубичной батареей.

Нарядами Заводского районного штаба при отходах были организованы всевозможные вывозы леса из под угрозы затопления леса с северной стороны дамбы, всего свыше 500 бревен, которые с помощью воды были вывезены на возвышенности. Лес оказался принадлежащим гаубичной батарее и принятыми штабом мерами был вывезен на безопасные места.

Обвал на дамбе.

24 апреля, в 16 часов, произошло обвал значительной части северной стороны дамбы ниже Заводского переулка на протяжении 15 метров, обнаживший слой не подтоплен в этом месте толще дамбы и уложенный с собой часть грунта.

Службы были усилены 2 подвода с лошадьми и двумя людьми, при этом было немедленно подана дежурным нарядом пожарных насосов, но получить удалось.

Для укрепления дамбы была срочно вызвана команда саперно-инженерной, подвозились необходимые строительные материалы и к утру 25 апреля поврежденное место дамбы было надежно укреплено и вновь заложено насылью. Для надежности насыль была обильно засыпана щебнем.

Первая подвиги дамба.

26 апреля, в 23 ч. 40 мин, при германской воде 231 сотых пришло первая подвода льда у Томска, о чем немедленно было оповещено шестью артиллерийскими выстрелами, работам на дамбах и тревожным свистком членам штаба.

По тревоге по районным штабам собрались все члены команд добровольного пожарного общества и начались беспрерывные дежурства по своим составом.

Быстрая прибыль воды.

28 апреля, в 12 ч. 15 м., при германской воде 368 сотых начался дождь и одновременно начался быстрый подъем воды.

В 17 часов 25 минут лед отшел от дамбы, и прибыл воды приняла угрожающий характер.

Вода заливают.

В 13 часов дня при германской 382 сотых вода начала затоплять близкие места Заводского и Уржатского районов, Ереванскую улицу и местность около мельницы №1, Дериловскую, Никольскую и Петропавловскую улицы, и после этого по мере ярлыки захватила вода все более и более широко район.

Повреждение дамбы.

В 15 часов на Бузовском племне затопленной дамбы вырвало верхний слой с речной стороны. Принятыми мерами ставом был поставлен на место.

Состояние Заводской.

С 15 часов главное внимание было обращено на состояние Заводского района, т. е. весьма близкой воды поднималась, в связи с чем был взят лед у Заводского племна до устья Томи, начал вывозить опасения в переходе воды через дамбу.

Борьба с наводнением.

На подкрепление сил наряда команд добровольного пожарного общества были вызваны 20 человек курсантов физинститута, команда саперно-инженерной, отряд конно-механиков. Затем, по мере развития бедствия, туда же были брошены артиллерия, парашюта, свыше 70 подвод ассезабы.

В 15 ч. 30 м. из главштаба были даны заготовочные штабы районного командировать миллионеров и наряд для предупреждения жителей о необходимости немедленного выселения в верхнюю часть и распрямления готовить наряд на выезда.

Вода через дамбу.

В 16 часов при германской 480 сотых вода начала переходить через дамбу в наиболее низких местах около Заводского племна. Первое прошил саперы и пожарные добровольцы пытались задерживать переход воды песчаной землей, но через 10 минут вода подпала настолько, что хлынула на каждый через дамбу на всем ее протяжении, в один момент смыла всю подложку насыль, и люди, бывшие на дамбе, с большим трудом успели отступать в более безопасные места.

Затопляет.

В то же время вода перешла через Макиновский племна около электростанции, быстро стала наполнять Исток и начала затоплять более низкие места Заводской.

Спасение жителей.

В это время все силы Заводского штаба и вынужденным резервом были брошены на спасение жителей нижних этажей, которые, несмотря на ряд четверных предупредительных, все-таки до последнего момента не желали переместиться в более безопасные места.

В 16 ч. 35 м. германской воды 493 сотых и затем начался несколько надуть, до 487 сотых в 18 ч. 30 м., после чего вновь на часа быстро поднималась и в 21 часа достигла максимального уровня 503 сотых.

Крупная катастрофа.

Во время второго подъема воды Заводского разразилась крупная катастрофа: верхняя часть дамбы около водопроводной станции на вырвалась напора воды и была смыта на протяжении 200 шагов, местами до основания.

В образовавшуюся брешь хлынула колоссальная вода, высе-

те со льдом, захватила осередочный около дамбы склад леса и повела его длинными штабелями по железному тракту, угрожая снести все находящееся на пути на большие постройки.

В этот короткий промежуток времени весь заготовочный район был накрыт водой настолько, что в низких местах отдельные дома и были залиты до крыши.

Работа пожарных добровольцев и всех вынужденных к ней на помощь, в этот район протекла в неимоверно тяжелых условиях. По ливню, где на лошадях, где на лодках приходилось подвезать по мощи затопленным, передко по воде в воде выносили детей, стариков и больных и выводить спят. Только своевременная прибытия наряда можно обрисовать то, что также грандиозное по размерам бедствие обошлось без человеческих жертв и даже без гибели крупного скота, хотя в весьма многих местах жители спасались, только выбравшись на крыши домов.

Наивысший германской воды достиг очень недолго, — не более 10—15 минут, — затем вода начала медленно убывать.

В Уржатском районе.

В Уржатском районе штаб обслуживал исключительно нарядом пожарных добровольцев в количестве до 20—22 человек. Никаких водостопов ни где-либо не получал и вывоз все работы незначительны на своих плечах.

В первый подъем воды настолько не была залита все низкие места района: Мельнический уезд, Лерненская, Никольская, Петропавловская улицы, части Уржатского, Петропавловского и Никольского по рекам.

Переселение жильцов.

Жители этих мест частью выехали в отведенный коммунальный дом, — всего выехало до 15 семей, — а частью переместился в верхние этажи, почему первый подъем воды особенно вредно не захватил. Но в некоторых местах жители потребовали эвакуацию немедленно в ближайшие населенные пункты.

Во время второго подъема воды до максимального уровня были затоплены также места района, которые не затопились на протяжении десяти лет.

Нижние переулочных выше улиц, были залиты Акиновская, Горшкова и прилегающие по переулочным переулкам, нижняя часть Мухоморова, Красноварской, часть Вагонецкого, Восточная залила и проч.

Кашмарные сцены.

В это время в районе разграблен колоссальный сценарий. Со всех сторон неслись крики жителей о спасении. Кричали жившие в квартирах, но подвержавшихся обвалу затоплению, потому не принимавших мер в переселении.

В штаб ежминутно со слезами прибегали мужчины, женщины и дети, прося оказать немедленную помощь.

На волосок от смерти.

Маленький мальчик. Отец ушел на работу. Мать, по обычаю, завернула четверых ребятшек на замок и побегала на базар.

— Скоро придет... — кричала она им.

Правда, говорили, что будет наводнение, но...

— Неужели оно тут и сейчас?

Робятишки взирали. Снежинки. Смотрят — из-под порога вода... Прибежал... Заинтересовались... Керабины пухнуть стали...

А вода все прибывает... Уже на четверть аршина покрыла пол... Смотрят робятишки... Любо по воде побегать...

Самый младший на табуретку забрался... А вода все прибывает... Был на лодке на полдлинны пол накрыла... Остальные трое на кровати все чакали...

А вода все прибывает... Дети уже не смеются... Страх закрался в их маленькие сердечки...

А вода все прибывает... Дошла до верха кровати и табуретки... — Полегло на стол... — шепчет один из мальчишек.

На работу по списанию были вынесены все наличные деньги штаба, выключительно до завалилки, но первого на этот момент заменил один из членов главного штаба.

Почти все дружинники вымогли в лодочной воде до лодки, но не обходящая помощь была оказана.

Катастрофа и здесь также обошлась без жертв, несмотря на то, что в некоторых квартирах при штабе вытаскивали детей по воде в количестве 1 1/2 аршина, при чем часть детей была доставлена прямо в штаб.

Заводский район.

В Заводском районе наряд во главе выехал других мест. Были залиты части улиц Бараша Маркса и Коммунистической проспекта, которые почти всегда не затоплялись.

Главную часть заводского района обслуживал наряд пожарных добровольцев при заводском штабе в количестве 20 человек, местность при этом спасались, только выбравшись на крыши домов.

Катастрофическое положение штаба.

Положение самого заводского штаба в момент наивысшего подъема воды оказалось катастрофическим. Штаб, помещавшийся в здании пожарной команды ринуло на берегу Томи, был обведен водой со всех сторон, а со стороны Томи на него направили громадные глыбы льда. Телефонная связь оказалась прерванной, и были изданы, когда можно было ждать, что здание штаба будет снесено льдом.

700 борцов.

Во всех трех районах количество работающих по списанию в момент наивысшего подъема воды определялось цифрой свыше 700 ч.

На всех работах по спасению организованы необходимые отряды, особенно выделены для защиты членов команд добровольного пожарного общества, вынесены на своих плечах главному штабу борьбы, работу воспитанников физинститута и особенно красноармейцев саперно-инженерной, учащихся которых, напр., была спасена от затопления центральная электростанция.

Наводнению конец.

29 апреля вода понемногу падала, хотя временами наблюдался значительный местный навод на Черемощиках и в нижних, близ жилищ в Черемощиках районах города.

Подъем и тот же день с Черемощиков сообщали, что вода на часа прибывает необычайно быстро, заливая уже вторые этажи домов.

Постому, в связи с поднятием воды на Заводском племне и в Орловке, была вновь дана тревога работам на дамбах для обеспечения граждан города.

Однако до Томска вода не дошла.

В настоящее время выключены размеры мероприятий, причиняющих наводнением.

В туберкулезному трехдневнику.

С 11 по 13 мая включительно назначается трехдневник по борьбе с чахоткой.

Со всех платных постановлений в указанный период (театры, кино, клубы и др. платные зрелища и увеселения) устанавливается 110-проц. наценка к цене билетов в пользу трехдневника.

Всем клубам гор. Томска.

Всем клубам гор. Томска выносится в обязанность: с воскресенья 7 мая, провести широкую агитацию о значении и целях борьбы с чахоткой, с 11 по 13 мая устроить по одному платному спектаклю, организовав, кроме того, в театрах сборы по подлинным искусствам в пользу трехдневника.

Центральной библиотеке устроит выставку литературы и сделать распоряжение об этом по библиотечной сети.

10-проц. отчисления и отчеты от платных постановлений должны быть представлены в клуб заравотд., члену комиссии доктор Лаврову в трехдневный срок после постановки. К нему также обращаться за докладными и за всеми разъяснениями технического характера.

Противохолерные прививки.

В целях предупреждения развития эпидемии и в особенности холеры, горсанэпидштаб постановлено приступить к производству предупредительных прививок. В первую очередь постановлено произвести прививки служащим железнодорожного и почтового транспорта и лицам, занятым приготовлением, хранением и торговлей пищевыми продуктами.

Наючися грешники.

28 апреля совещание военнопленных из Владивостока (директисовцы, семеновцы, меркуловцы, капелюны и др.), заключенных в томском губотделе ГПУ, в количестве 163 ч., вынесли постановление: просить дать им разрешение принять горячее участие в первомайском празднике пролетариата. Между прочим, они выражали желание своими силами вышить для себя знамя, на котором предложено сделать следующую надпись:

„С пролетариатом всего мира против капитала!“

Расчеты между хозорганами.

В целях обеспечения за губисо возможности правильно регулировать взаимные расчеты между хозорганами, и для устранения трудностей, которые в настоящее время испытывают хозорганы между собой, с одной стороны, и возможности своевременной уплаты армянтающихся с них сумм, с другой — вследствие невозможности своевременного получения платежей их платежей, — в заседании губисоуполномоченного и губисо постановлено продолжать все хозорганы представлять планово-бюджетной комиссии списки крупных кредиторов и дебиторов на 1 и 15 июля каждого месяца.

Продажа мароч.

В целях предоставления гражданам наибольших удобств пользования почтой, вводится продажа марок на телеграф по все время действия его, а также у разносчиков письменной корреспонденции и телеграмм. Кроме того, продажа их может быть производима в школах, оперативных, которых фабрик, заводов, в избах-читальнях и во всех торгово-промышленных предприятиях и волостных и сельских попочках.

Письма-телеграммы.

Между Томском и Ново-Николаевском установлен обмен «письма-телеграммы». Такие «письма-телеграммы» могут быть написаны в 50 и максимум в 250 слов. Передаются они по телеграфу и доставляются рассылками, как телеграммы.

В виду того, что они передаются не в очереди телеграмм, а во время бездействий прохода за поменением телеграмм, плата за «письма-телеграммы» установлена посылками, в размере 50 проц. стоимости слова обыкновенной телеграммы.

«Письма-телеграммы» считаются замедленными, если не будут доставлены адресату в Ново-Николаевске в течение четырех суток с момента подачи их отправителем и тогда взысканные за них деньги возвращаются полностью отправителю по его письменному заявлению.

Учитывая степень нагрузки прохода Томск-Ново-Николаевск, можно считать, что «письма-телеграммы» на Томска будут доставляться в Ново-Николаевск на другой день после подачи.

Изучение края.

В четверг 3 мая состоялось совещание совещания комитета губисо и губернского комитета по делам музея по вопросу о постаивании музея местного края и работе в этом направлении музея, нах-лящихся в губернии. Решено, в целях отрезвечной работы правительственной комиссии по распространению совещание по данному вопросу.

В состав совещания кроме подкомитета по изучению местного музея привлечены и представители краеведческого общества при Д. П. и районного уполномоченного центрального бюро краеведения проф. В. В. Савоинского, которого просить информировать совещание о состоянии этого дела и о путях и намеченных путях его осуществления на местах.

Ремонт антового зала университета.

Губисополком и губисо обязали ГЖК произвести обследование актового зала университета, составить акт и смету по его ремонту и обо рудованию и представить в губисо, согласовав предварительно с планово-бюджетной комиссией и правлением университета.

О введении метрической системы.

В заседании губисополкома и губисо обсуждался вопрос о введении в Сибирь метрической системы.

Постановлено просить губернским комитетом ходатайство перед ИМ и СТО об отсрочке введения в Сибирь метрической системы мер и весов согласно следующего плана:

Омонотельный срок введения метрической системы мер и весов в пределах Сибирь назначить 1 января 1930 года. Срок ввоза и Сибирь, а также изготовления, покупки и продажи в пределах Сибирь мер и весов существующих на нее систем прекратить до 1 июля 1927 г. С 1 января 25 года в пределах Сибирь ввести обязательно применение метрической системы мер и весов в строительной, лесной, горной и металлургической промышленности.

С 1 января 24 года ввести в пределах Сибирь обязательное применение метрической системы мер и весов во всех актах и торгово-промышленных предприятиях, производящих аппаратуры товаров и торгующих ими.

Планово-бюджетной комиссии поручено разработать смету на необходимые средства для ввоза на территорию метрической системы в учебниках, состоящих на местном бюджете.

В Пироговском об-ве.

В студенческом Пироговском диспансере 6-е в субботу, 5 мая, в банной аудитории факультетских классов, в 7 час. вечера, состоялось общее собрание членов Пироговского об-ва. На повестке: 1. Д-р Ч а с о в и к о в. 2. С т у д. Е г а н и н а. 3. Физология сна.

Глагель.

